

在“一带一路”--日中传统医药国际学术 交流研讨会闭幕式上的致辞

(2018 年 10 月 8 日 日本东京)

日本中国传统医药学会会长 郭佩玲

尊敬的各位领导，各位来宾，女士们、先生们：

大家下午好！

“一带一路”——日中传统医药国际学术交流研讨会即将胜利闭幕，在这里，我谨代表主办方日本中国传统医药学会，对各位领导、各位专家，各位远道而来的中医代表团的同道们、朋友们，对为本次会议的顺利召开付出辛勤劳动的领导和工作人员表示衷心地感谢！

一天的会议紧张而激烈，我们有幸聆听了中日双方多位专家的精彩主题演讲，感受了他们对所精通领域的完美阐释，他们在为我们提供丰富知识营养的同时，也让我们爱家、爱国、爱中医的情感得以凝聚和升华。

成功举办这次交流会，我无比激动，我觉得我们的会议影响深远、意义重大。

首先，本次会议以“一带一路”的政策为背景，为中医药在日本的发展建言献策，我们有理由相信，随着日本全面接受“一带一路”，中医药在立法和政府对接方面一定能够获得前所未有的大发展。

其次，本次会议邀请的专家高端、权威，演讲内容丰富、科学，把中国中医和日本汉方的历史、现状和各自优势分析地通透、详实，在追求真理的道路上更进了一步。

第三，本次会议有具体的项目对接，在求真的同时又做到了务实，从人才、技术和产品等各各方面，真正为中国中医和日本汉方的交流与对接搭建了优质平台。

各位代表，“众人拾柴火焰高”、“抱团才能取暖”，我们的会议虽然规模不大，但是麻雀虽小五脏俱全，我们有信心做到“一石激起千层浪”，通过不断地交流与合作，像滚雪球一样，把中日传统医药这杆大旗扛起来、立住了、立稳了，让中日乃至全世界人民都能享受到传统医药不可替代的良好效果。

最后，我宣布，“一带一路”——日中传统医药国际学术交流研讨会胜利闭幕！

谢谢大家！